
 

Ενδεικτική Λύση 

4.1 Εφόσον το σώμα δεν έχει αρχική ταχύτητα και στο χρονικό διάστημα από 0 s – t1 κινείται με σταθερή 

επιτάχυνση  𝛼1 = 4 m
s2⁄ , η κίνηση είναι αναγκαστικά ευθύγραμμη ομαλά επιταχυνόμενη. 

 (Μονάδες 2) 

Στο χρονικό διάστημα t1 – t2 η κίνηση είναι επίσης ευθύγραμμη ομαλά επιταχυνόμενη, καθώς, σύμφωνα 

με το διάγραμμα επιτάχυνσης χρόνου, το σώμα κινείται στο παραπάνω χρονικό διάστημα με σταθερή 

επιτάχυνση 𝛼2 = 2 m
s2⁄ , ομόρροπη της επιτάχυνσης που είχε κατά το χρονικό διάστημα 0 s – t1.  

(Μονάδες 2) 

4.2 Η εξίσωση της ταχύτητας είναι 

𝜐 = 𝜐0 + 𝛼Δ𝑡  ή  Δ𝑡 =
𝜐−𝜐0

𝛼
  (1) 

(Μονάδες 1)  

Για το χρονικό διάστημα από 0 s – t1  από τη σχέση (1) έχουμε: 

Δ𝑡1 =
(+40) − 0

4
 s

 
⇒ 𝛥𝑡1 = 10 s

 
⇒ 𝑡1 − 𝑡0 = 10 s 

και τελικά 

𝑡1 = 10 s 

(Μονάδες 3)  

Για το χρονικό διάστημα από t1 – t2  από τη σχέση (1) έχουμε: 

Δ𝑡2 =
(+80) − (+40)

2
 s

 
⇒ 𝛥𝑡2 = 20 s

 
⇒ 𝑡2 − 𝑡1 = 20 s 

και τελικά   

𝑡2 = 30 s 

(Μονάδες 3)  

4.3 Η εξίσωση θέσης του σώματος είναι 

𝑥 = 𝑥0 + 𝜐0Δ𝑡 +
1

2
𝑎Δ𝑡2  ή  Δ𝑥 = 𝜐0Δ𝑡 +

1

2
𝑎Δ𝑡2  (2) 

(Μονάδες 1)  

Για το χρονικό διάστημα από 0 s – 10 s από τη σχέση (2) έχουμε: 

Δ𝑥1 = [0 +
1

2
(+4) ∙ 102]  m

 
⇒ Δ𝑥1 = +200 m  

(Μονάδες 2)  

Για το χρονικό διάστημα από 10 s – 30 s από τη σχέση (2), και δεδομένου ότι η ταχύτητα του σώματος τη 

χρονική στιγμή  𝑡1 = 10 s  είναι 𝜐0 = +40
m

s
, έχουμε: 

Δ𝑥2 = [(+40) ∙ 20 +
1

2
(+2) ∙ 202] m

 
⇒ Δ𝑥2 = +1200 m  



 

(Μονάδες 3)  

Και το διάστημα είναι 

 𝑆 = |Δ𝑥1| + |Δ𝑥2|  ή  𝑆 = 1400 m 

(Μονάδες 1)  

4.4 Για το έργο της συνισταμένης δύναμης έχουμε: 

Χρονικό διάστημα  0 s - 10 s: 

𝑊𝛴𝐹1
= 𝛴𝐹1 ∙ Δ𝑥1 = 𝑚 ∙ 𝛼1 ∙ Δ𝑥1 = 0,5 Kg ∙ (+4 

m

s2
) ∙ (+200 m) = +400 J 

 (Μονάδες 2) 

Χρονικό διάστημα  10 s - 30 s:  

𝑊𝛴𝐹2
= 𝛴𝐹2 ∙ Δ𝑥2 = 𝑚 ∙ 𝛼2 ∙ Δ𝑥2 = 0,5 Kg ∙ (+2 

m

s2
) ∙ (+1200 m) = +1200 J 

 (Μονάδες 2) 

 Παρατηρούμε ότι  το συνολικό έργο για τo χρονικό διάστημα από  0 s - 30 s είναι: 

𝑊𝜊𝜆𝜄𝜅𝜊 = 𝑊𝛴𝐹1
+ 𝑊𝛴𝐹2

  ή  𝑊𝜊𝜆𝜄𝜅𝜊 = +1600 J  (3) 

Αλλά 

 Δ𝛫 = 𝛫𝜏𝜀𝜆 − 𝛫𝛼𝜌𝜒 =
1

2
𝑚𝜐2

2 
− 0 = +1600 J  (4) 

Από τις σχέσεις (3) και (4) έχουμε 

Δ𝛫 = 𝑊𝜊𝜆𝜄𝜅𝜊 

(Μονάδες 3) 


